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На сьогодні одним із першочергових пріори-
тетів реалізації Стратегії сталого розвитку «Україна 
– 2020» відповідно до намічених реформ та програм 
розбудови держави є реформування державного 
управління. На реалізацію цієї Стратегії спрямовані 
Указ Президента України, Розпорядження Кабінету 
Міністрів України, що безпосередньо стосуються 
реформування державного управління та держав-
ної служби, розвитку громадянського суспільства 
[1−3]. Метою реформ є побудова прозорої систе-

ми публічного управління, створення професійного 

інституту державної служби, забезпечення високої 
ефективності й результативності. Наразі відбуваєть-
ся зміна пріоритетів у сфері державної служби та ді-
яльності державних службовців, а також у відносинах 
держави та суспільства, форм взаємодії між владою 
та громадянами в контексті: людина, її права та свобо-
ди, що визнаються головною соціальною цінністю. Це 
підтверджується прийняттям нормативно-правових 
документів, що регулюють діяльність органів влади, П

ос
та

но
вк

а 
пр

об
ле

м
и Æ



27

Актуальнi проблеми державного управлiння № 4(68)-2016

та нової редакції Закону України «Про державну служ-
бу», які регламентують принципово нові підходи до 
державного управління, що засновані на інноваційних 

засадах.
Аналіз останніх досліджень і публікацій, в 

яких започатковано розв'язання даної проблеми, по-
казує, що на теперішній час мають місце ряд вдалих 
напрацювань, що розкривають інноваційну пробле-
матику у сфері публічного управління та адміністру-
вання. У цьому контексті корисними є напрацювання 
вітчизняних та закордонних дослідників, зокрема 
С. О. Кравченка, Л. Л. Приходченко, С. А. Попова, 
Е. Роджерса [4–7]. Кращі інноваційні практики пу-
блічного управління України суттєво розширюють ці 
теоретико-прикладні напрацювання, які мають стати 

предметом конструктивної комунікації у середовищі 
публічних службовців та цілеспрямованого масштаб-
ного наслідування державно-управлінських нововве-
день. 

Невирішеними раніше частинами в загальній ін-
новаційній проблематиці залишається багато теорети-
ко-методологічних та прикладних (правових, організа-
ційних, управлінських, інших) прогалин, що зумовлено 
недостатньою її розробленістю унаслідок її складності та 
багатогранності не тільки теорії, а й практики інновацій, 
зокрема щодо цінності їх використання в публічно-управ-
лінській практиці, що і слугувало підставою для вибору 
теми статті, постановки її мети та основних завдань.

Мета статті полягає у висвітленні досвіду 
впровадження сучасних управлінських технологій у 
діяльність органів виконавчої влади та популяризації 
їх інноваційної спроможності у межах реалізації дер-

жавно-управлінських реформ.
Завдання статті полягає у представленні позитив-

ного інноваційного досвіду Херсонської облдержадмі-
ністрації щодо використання найбільш прогресивних 
управлінських інструментів, визначених до впрова-
дження сучасними державо-управлінськими рефор-
мами.

Європейська практика показує, що висо-
кі результати в процесі реформування державного 
управління можна досягти лише за умови наполег-
ливого використання інноваційної діяльності з метою 
запровадження новітніх управлінських технологій. 
Прикладом такої діяльності можна вважати роботу 
Херсонської обласної державної адміністрації. Так, з 
метою впровадження системних змін та модернізації 
державного управління, що зробить владу доступ-
ною, прозорою та ефективною, в апараті обласної 
державної адміністрації було запроваджено систему 
управління якістю, яка сертифікована відповідно до 
вимог ДСТУ ISO 9001:2009. 28 серпня 2015 року було 
внесено до Реєстру Системи сертифікації УкрСЕПРО 
сертифікат на систему управління з надання послуг 
виконавчої влади, що виданий на підставі результатів 
перевірки та оцінки системи управління якістю орга-
ном з сертифікації систем управління ДП »Херсон-
стандартметрологія».

Основу системи управління якістю в обласній 
державній адміністрації формують сім принципів: орі-
єнтація на замовника послуг, тобто громадян; лідер-
ство; задіяність персоналу; процесний підхід; постійне 
поліпшення; прийняття рішень на підставі фактичних 
даних; керування зв’язками. Одним із ключових прин-

ципів побудови системи управління якості відповідно 
до вимог ISO 9001 є саме процесний підхід, який поля-
гає в систематичній діяльності з визначення процесів, 
їхньої послідовності й взаємодії, управління процеса-
ми й зв’язками між ними. Тому в апараті обласної дер-
жавної адміністрації в рамках системи управління якіс-
тю затверджено 17 документованих методик. Серед 
основних з них: «Планування роботи апарату обласної 
державної адміністрації та контроль за виконанням 
планів», «Організація заходів за участю керівництва 
обласної державної адміністрації», «Критичне аналі-
зування з боку керівництва», «Здійснення контролю за 
виконанням документів», «Управління персоналом». 

Перевагами впровадження системи управління 
якістю є: впорядкування і регламентування (виконан-
ня послідовності дій згідно із затвердженими про-
цедурами) діяльності; можливість підвищення рівня 
внутрішнього документообігу, чіткішого розподілу по-
вноважень, завдань та відповідальності через пропи-
сування процесів і управління ними; підвищення якості 
надання послуг громадянам, поінформованості про 
це та врахування їхніх потреб і очікувань; раціональ-
не та ефективне використання ресурсів, особливо 
людських. Значними перевагами є також покращення 
якості підготовки аналітичних, інформаційних та ін-
ших матеріалів для забезпечення діяльності обласної 
державної адміністрації, забезпечення стабільності 
кадрового потенціалу в апараті, а також підвищення 
кваліфікації працівників апарату з урахуванням євро-
пейських підходів у роботі. Навіть новому працівнику 
стане зрозумілим виконання своїх завдань завдяки 
систематизованій роботі апарату обласної державної 
адміністрації, яка упорядкована відповідно до вимог 
системи управління якістю.

Наразі сертифікована система управління якістю 
в апараті обласної державної адміністрації відповідає 
вимогам ДСТУ ISO 9001:2009, проте Міжнародною 
організацією зі стандартизації ISO були прийняті нові 
версії стандартів ISO 9000:2015 та ISO 9001:2015. 
Організації, що були сертифіковані за попередньою 
версією стандарту ДСТУ ISO 9001:2009, можуть зро-
бити перехід на нову версію ДСТУ ISO 9001:2015 та 
отримати сертифікат згідно з новою версією стандарту 
під час планового наглядового аудиту чи ресертифіка-
ції впродовж трьохрічного перехідного періоду до 15 
вересня 2018 року.

Терміни та визначення, що використовуються в 
новому стандарті, розширено, введено поняття ризик 
(risk) як вплив невизначеності на очікуваний результат. 
Невизначеність – це стан чи ситуація, яка характери-
зується недостатністю інформації, розуміння чи знан-
ня відносно певної події, її наслідків або ймовірності. 
Ризик часто виражається у формі комбінації наслідків 
події (включаючи зміни в обставинах) і пов’язаною з 
цим ймовірністю виникнення.

В нову версію стандарту ISO 9001:2015 включено 
розділ «Контекст організації», в якому передбачено 
визначати внутрішні й зовнішні умови роботи органі-
зації (її оточення), які впливають на результативність 
діяльності та систему управління якістю. Це може бути 
вплив як внутрішніх факторів (інфраструктура, наявні 
ресурси матеріальні і людські), так і зовнішніх (умови 
світового економічного простору, партнери і клієнти). 
Організації слід визначати зацікавлені сторони, які 
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також можуть впливати на систему управління якістю, 
аналізувати вимоги замовників, здійснювати регуляр-
ний моніторинг цих вимог. За допомогою встановлен-
ня конкретної ситуації «контексту» організація формує 
цілі, визначає зовнішні й внутрішні параметри, які слід 
приймати до уваги при управлінні ризиками, а також 
визначає межі застосування і критерії ризику для про-
цесів.

Тобто, суттєва відмінність ISO 9001:2015 від по-
передньої версії стандарту – явне застосування ри-
зик-орієнтованого мислення, яке дає змогу організації 
визначати чинники, які можуть спричиняти відхилення 
її процесів та її системи управління якістю від запла-
нованих результатів, щоб встановлювати запобіжні 
заходи контролю для мінімізації негативних впливів і 
максимального використання можливостей по мірі їх 
виникнення. Це неможливо без розуміння свого се-
редовища і визначення зацікавлених сторін та їхніх 
вимог.

Система управління якістю в апараті обласної 
державної адміністрації націлена на постійне вдоско-
налення, тому пріоритетним є питання сертифікації 
саме за новим стандартом ДСТУ ISO 9001:2015.

В сучасних умовах, коли використання висо-
ких технологій є вирішальним фактором підвищення 
ефективності у всіх сферах людської діяльності, в 
тому числі й у системі державного управління, з кож-
ним днем зростає потреба у застосуванні інформа-
ційно-комунікаційних технологій в органах державної 
влади. З метою оперативного управління та зв’язку 
з районними державними адміністраціями та місь-
квиконкомами Херсонської області у 2016 році Хер-
сонською обласною державною адміністрацією було 
організовано проведення аудіо- та відеоконференцій. 
Так, в реальному часі за допомогою програмного за-
безпечення OpenMeetings голова обласної державної 
адміністрації постійно проводить селекторні наради, 
засідання, конференції, семінари та прийом громадян. 
Таке нововведення дозволило оперативно вирішува-
ти нагальні питання соціально-економічного розвитку 
області, не витрачаючи при цьому час та кошти на 
переїзди.

OpenMeetings – сервер для проведення аудіо 
і відео конференцій, що підтримує ряд додаткових 
функцій, таких як обмін повідомленнями, спільне ре-
дагування документів, створення запису-протоколу 
заходу, спільне планування виконання завдань, відо-
браження всіх разом або окремо одночасно задіяних 
учасників заходів, проведення голосувань і опитувань. 
Один сервер може обслуговувати довільне число кон-
ференцій, що проводяться в окремих віртуальних кім-
натах і включають свій набір учасників. Підтримується 
як проведення вебінарів з одним доповідачем, так і 
конференцій з довільним числом одночасно взаємоді-
ючих між собою учасників.

Сервер підтримує гнучкі інструменти управління 
повноваженнями і потужну систему модерування кон-
ференцій. Управління та взаємодія учасників прово-
диться через веб-інтерфейс, а це досить зручно.

На сьогодні особливістю державного управління є 
також необхідність комплексного застосування сучас-
них форм і методів інформаційно-документаційного 
забезпечення діяльності органів державного управлін-
ня, насамперед нових технологій ведення документа-

ції для функціонування керованої соціальної системи. 
З метою забезпечення здійснення головою обласної 
державної адміністрації своїх повноважень стосовно 
реалізації державної політики з питань управління 
персоналом в області в апараті Херсонської обласної 
державної адміністрації впроваджено нову інформа-
ційно-аналітичну систему «Кадри». 

Дана система призначена для автоматизації ка-
дрового діловодства, забезпечує інтеграцію кадрових 
завдань у єдиному інформаційному просторі, має ши-
рокий спектр функціональних можливостей, охоплює 
весь комплекс задач, що виконує відділ управління 
персоналом, та дозволяє автоматизувати всю роботу 
даного відділу, а саме: заповнення усіх даних про спів-
робітника, структурованих за змістовними розділами; 
формування електронних особових справ; автома-
тизоване створення графіку відпусток; формування 
розпоряджень про прийняття на роботу, звільнення, 
про надання відпустки, тощо; формування статистич-
но-аналітичних даних за різні періоди за будь-яким 
параметром. Це дало змогу забезпечити ефективне 
функціонування системи управління персоналом в 
Херсонській обласній державній адміністрації та на-
лагодити взаємодію цього процесу з районними дер-
жавними адміністраціями. Завдяки інформаційно-ана-
літичній системі «Кадри» на сьогодні оперативно та на 
високому рівні здійснюється добір персоналу, плану-
вання та організація заходів з питань підвищення рівня 
професійної компетенції державних службовців, доку-
ментального оформлення вступу на державну службу, 
її проходження та припинення державної служби. 

Також високотехнологічним і прогресивним під-
ходом до суттєвого підвищення ефективності роботи 
органів державної влади являється електронний до-
кументообіг. Гарантією успішної роботи органів влади 
завжди є ефективна діяльність державних службов-
ців. Але для якісного обслуговування потреб громадян 
вчорашні методи обробки інформації вже не є найкра-
щими. Сьогодні необхідно мати доступ до інформацій-
них ресурсів і скоротити часові витрати на розв’язання 
задач, не пов’язаних з обслуговуванням громадян.

Відсутність необхідності вручну розмножувати до-
кументи, відслідковувати переміщення паперових до-
кументів всередині організації, контролювати порядок 
передачі конфіденційної інформації істотним образом 
знижує трудовитрати діловодів. Спільне використання 
систем електронного діловодства і сховищ інформації 
дозволяє систематизувати і поєднувати інформацію, 
що полегшує її аналіз і складання звітів. Для пошуку 
прихованих закономірностей у великих масивах да-
них можна приймати більш ефективні рішення і дії, 
що базується на відповідних технологіях діставання 
інформації з даних. Усе це можливо тільки в системі 
управління, побудованій на основі цілком електронно-
го документообігу. 

Отже, системи електронного діловодства і доку-
ментообігу можуть сприяти створенню нової органі-
заційної культури в органах влади, зробивши роботу 
державних службовців більш легкою, цікавою і значу-
щою. Необхідно відзначити, що Херсонська обласна 
державна адміністрація перша в Україні інтегрувала 
внутрішню систему електронного документообігу до 
єдиної системи електронної взаємодії органів влади. 
Це дозволяє отримувати всі документи центральних 
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органів виконавчої влади виключно в електронному 
вигляді та таким же чином надсилати кореспонденцію 
від обласної державної адміністрації.

Вже більше року запущений та успішно працює 
продукт сімейства АСКОД, а саме: «АСКОД Корпора-
тивний» «АСКОД АРМ Керівника» і «АСКОД WEB си-
стема» для автоматизації процесів реєстрації, обробки, 
проходження та контролю виконання службової корес-
понденції, внутрішніх документів і звернень громадян. 
Автоматизована система контролю й організації діло-
водства АСКОД – це комплексне рішення, що забезпе-
чує нагромадження і систематизацію неструктурованої 
інформації, підтримку орієнтованих на документи діло-
вих процесів і можливість аналізу інформації. 

Система АСКОД орієнтована на вітчизняне діло-
водство і підтримує виконання таких функцій:

• виконання уніфікованих технологічних процедур 
проходження, передачі й обробки документів у 
підрозділах адміністрації (тільки АСКОД Корпо-
ративний);

• введення в базу даних, нагромадження і надійне 
збереження документів і реєстраційних карток з 
обов’язковим контролем щодо їх відповідності 
заздалегідь встановленим правилам введення 
інформації;

• автоматизований контроль показників й іденти-
фікаційних кодів;

• компонування структури реєстраційної картки за 
допомогою різних полів і переліків;

• актуалізація нормативно-довідкової інформації 
(класифікаторів і довідників) на основі загально-
прийнятої системи класифікації і кодування;

• оперативний пошук реєстраційних карток за 
будь-якими реквізитами;

• наскрізний контроль (відділ контролю, керівник, 
безпосередній виконавець); контроль термінів 
виконання документів, оповіщення виконавця і 
контролера про наближення термінів контролю, 
про невиконані в строк документи;

• підтримка шаблонів друкованих документів, пе-
рехресних посилань між реєстраційними картка-
ми документів;

• формування, перегляд і друкування різноманіт-
них переліків, таблиць і довідок у вигляді фік-
сованих форм з можливістю добору даних за 
визначеними критеріями;

• генерації довільних аналітичних довідок за запи-
тами користувача (тільки АСКОД Корпоративний);

• відправлення, прийом і обробка кореспонден-
ції засобами електронної пошти (тільки АСКОД 
Корпоративний);

• створення тимчасових і використання встанов-
лених схем розсилання документів у вигляді пе-
реліку адресатів з відповідними поштовими й ін-
шими реквізитами. При цьому не виключається 
відправлення документа на одного адресата без 
встановлення схеми розсилання (тільки АСКОД 
Корпоративний);

• забезпечення обробки відповідних квитанцій у 
режимі електронної пошти з метою контролю за 
проходженням документів і надання інформації 
про час одержання документів адресатами-ко-
ристувачами АСКОД (тільки АСКОД Корпора-
тивний);

• створення і підтримка архівних даних за попе-
редні роки;

• функціонування механізму керування ходом ро-
біт (workflow), який забезпечує обробку і переда-
чу документів між користувачами системи;

• встановлення різних прав доступу користувачів. 
Здійснюється тверде розмежування повнова-
жень у системі, підтримка ролі, протоколювання 
й аудит дій користувачів;

• автоматична обробка звернень громадян, зафік-
сованих на офіційному веб-сайті (тільки АСКОД 
Корпоративний);

• надання допомоги у вигляді підказок щодо при-
значення команд і кнопок, вивід на екран ін-
струкцій.

У результаті запуску системи документообігу 
«АСКОД Корпоративний» вдалося автоматизувати 
процеси обміну та маршрутизації проходження доку-
ментів, формувати при цьому гнучке, масштабоване 
та комунікаційне середовище, дозволило швидко та 
прозоро організувати електронний документообіг та 
загалом суттєво підвищити ефективність роботи, ско-
ротити часові витрати на розв’язання задач, пов’яза-
них із діяльністю обласної державної адміністрації, а 
автоматичний контроль виконання документів підви-
щив якість роботи виконавців, зробив результати підго-
товки документів більш прогнозованими і керованими.

Запровадження системи «АСКОД АРМ Керівни-
ка», або ще її називають «АСКОД Мобільний», дало 
змогу підписувати документи електронним цифровим 
підписом, здійснювати розгляд документів, приймати 
рішення щодо їх виконання, накладати резолюцію, 
формулювати доручення та завдання і здійснювати 
контроль за їх виконанням. У час новітніх технологій 
«АСКОД АРМ Керівника» дала можливість виконувати 
перелічені заходи за допомогою мобільних планшет-
них засобів на базі операційних систем Windows, iOS 
та Android, що в свою чергу дає можливість керівництву 
області розглядати документацію та приймати рішення 
не тільки перебуваючи на робочому місці, а й під час 
відряджень, в дорозі тощо. Запровадивши систему 
АСКОД WEB, вдалося приєднати й структурні підроз-
діли обласної державної адміністрації до сервісу, не 
встановлюючи додаткового програмного забезпечення. 

Отже, за допомогою АСКОД було організовано 
колективну роботу в Херсонській обласній державній 
адміністрації над документами з використанням без-
паперових технологій та електронного документообігу 
із застосуванням електронного цифрового підпису.

Також в обласній державній адміністрації відмо-
вились від паперових щомісячних планів роботи струк-
турних підрозділів апарату – так витрачається менше 
часу на планування та більше – на вирішення важли-
вих питань. Планування здійснюється за допомогою 
онлайн-сервісу Google-календар, що дозволяє задава-
ти час проведення зустрічей, відмічати заходи з визна-
ченням місця їх проведення (можливістю прикріпляти 
документи з порядком денним), а також встановлюва-
ти оповіщення, як на персональному комп’ютері, так 
і на мобільному телефоні. В сервісі можна додавати 
та обмінюватись багатьма календарями з різними рів-
нями прав доступу. Це спрощує співпрацю та обмін 
розкладами між структурними підрозділами апарату 
обласної державної адміністрації.
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Планування робочого часу керівництва Херсон-
ської обласної державної адміністрації також здійс-
нюється за допомогою даного сервісу. Використання 
тайм-менеджменту дозволяє керівнику сформувати 
оптимальну структуру робочого дня і скласти його роз-
порядок. Планування дає можливість сконцентрувати-
ся на найважливіших питаннях з урахуванням строків 
і часу їх вирішення, а решту розподілити серед підлег-
лих. 

Інтенсифікація інформаційних відносин створила 
умови, коли життя людини є майже немислиме без 
мобільного телефону, персонального комп’ютера та 
Інтернету з використанням різноманітних месендже-
рів, чатів, соціальних мереж для комунікацій. З огля-
ду на це, в стінах Херсонської обласної державної 
адміністрації було запущено апаратний месенджер 
CommFort.

Працівники апарату обласної державної адміні-
страції мають змогу обмінюватися повідомленнями, 
які часто виникають в процесі підготовки документів, а 
керівники отримали змогу оперативно доводити інфор-
мацію про завдання до своїх підлеглих. Користувачам 
доступні також можливості: публікації оголошень на 
електронній дошці для всього апарату з можливістю 
залишати свої коментарі та проводити голосування 
в онлайн-режимі за будь-яку пропозицію; передачі 
файлів цілими папками; здійснення звичайних та ві-
деодзвінків, а також проведення відеоконференцій в 
апараті Херсонської обласної державної адміністрації.

Необхідно зауважити, що зв’язок між державою 
та громадянином, вирішення життєво важливих про-
блем окремої людини є пріоритетом у роботі обласної 
державної адміністрації. Керівництвом Херсонської 
обласної державної адміністрації приділяється значна 
увага прийомам громадян з особистих питань та за 
місцем їх проживання. У проведенні вказаних заходів з 
метою оперативного розгляду порушених проблемних 
питань беруть участь керівники структурних підрозді-
лів обласної державної адміністрації та відповідних 
обласних служб, при чому також використовуються 
сучасні інформаційні технології.

Так, у вересні 2016 року розпочато проведення 
прийомів у режимі відеоконференції. На даний час 
проведено зустрічі з мешканцями двох районів Хер-
сонської області. Основною перевагою відеозв’язку є 
те, що керівництво обласної державної адміністрації 
має можливість проводити прийом громадян без виїз-
ду в райони.

В європейських країнах існує потреба забезпе-
чення права на доступ до інформації, якою володіють 
органи державної влади, тобто доступу до публічної 
інформації. Для того, щоб демократичне суспільство 
відповідало принципам демократичності, його члени 
повинні мати доступ до інформації, яка стосується 
процес у вирішення питань, безпосередньо пов’язаних 
з їхніми інтересами. Адже, органи державної влади 
приймають рішення та здійснюють свою політику від 
імені громадян, що робить їхню діяльність підзвітною 
перед цими громадянами. Таким чином, держава має 
забезпечити доступ громадян до публічної інформа-
ції в пасивний та активний спосіб, що передбачає не 
лише публікування та розповсюдження інформації про 
діяльність органів державної влади, але й надання 
громадянам публічної інформації на їхні запити.

Для забезпечення відкритої та прозорої діяльно-
сті обласної державної адміністрації на офіційному 
веб-сайті розміщуються новини обласної державної 
адміністрації, її апарату, міст та районів Херсонської 
області, завдання, нормативно-правові засади діяль-
ності обласної державної адміністрації, робота колегії, 
анонси заходів, які відбудуться найближчим часом.

Також даний сайт містить у вільному доступі бі-
ографічні довідки керівництва, керівника апарату та 
керівників структурних підрозділів обласної державної 
адміністрації, оголошення про проведення конкурсу на 
зайняття вакантної посади державної служби, плани 
роботи та розпорядження голови обласної державної 
адміністрації, інформацію про територіальні органи 
влади в Херсонській області, телефонні «гарячі лінії».

Все це створює досить комфортні умови для оз-
найомлення громадян з функціонуванням органів дер-
жавної влади. Таким чином, діяльність обласної дер-
жавної адміністрації є відкритою для громадськості та 
здійснюється виключно в законодавчому полі.

Основною складовою ефективного функціонуван-
ня органів державної влади є висококваліфіковані ка-
дри – державні службовці, які є тією ресурсною скла-
довою, що забезпечує виконання завдань розвитку 
держави та ефективного функціонування її інститутів. 
Державний службовець виступає центральною фігу-
рою державного управління, а тому від рівня його про-
фесіоналізму залежить можливість функціонування 
держави та її подальший розвиток. Саме тому в облас-
ній державній адміністрації значна увага приділяється 
підвищенню кваліфікації державних службовців.

Херсонський обласний центр перепідготовки та 
підвищення кваліфікації забезпечує підвищення квалі-
фікації фахівців органів виконавчої влади та місцевого 
самоврядування відповідно до чинного законодавства 
та є єдиним в області навчальним закладом, який на-
дає освітні послуги з підвищення кваліфікації держав-
ним службовцям та посадовим особам місцевого са-
моврядування. Пріоритетними напрямками діяльності 
Центру є удосконалення та оновлення змісту профе-
сійної підготовки кадрів державної служби, органів міс-
цевого самоврядування відповідно до європейських 
стандартів роз’яснення державної і регіональної полі-
тики з питань децентралізації, лідерства, планування 
розвитку місцевого самоврядування.

За 20 років роботи у зазначеному Центрі підвищи-
ли свій професійний рівень 65 162 державних служ-
бовці та посадовці органів місцевого самоврядування.

У навчальному процесі задіяно 397 викладачів, із 
них: 21 – доктори наук, 68 – кандидати наук, у тому 
числі науковці Національної академії державного 
управління при Президентові України, Одеського регі-
онального інституту державного управління НАДУ. 

За роки діяльності підготовлено та видано 22 
інформаційно-методичних збірники, 19 навчально-ме-
тодичних посібників, 514 методичних розробок, 210 
наукових публікацій, більшість із них – за авторством 
директора Центру.

Центр вдруге сертифіковано на відповідність ви-
могам ДСТУ ISO 9001:2009 Системи сертифікації Укр-
СЕПРО. Це сприяє досягненню пріоритетних цілей, 
над якими працює колектив Центру. Як результат, з 
2012 р. Центр щороку ставав переможцем Всеукраїн-
ського конкурсу якості продукції «100 кращих товарів 
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України» (Регіональний рівень) у номінації «Робота та 
послуги, які виконуються або надаються у побутовій та 
виробничій сферах. 

Пріоритетним напрямком роботи Центру є удо-
сконалення форм і методів роботи з талановитою 
молоддю. З 2002 року на базі Центру працює Регіо-
нальна школа лідерства (Молодіжна школа регіональ-
ного державного управління). За ці роки здійснено 16 
випусків із числа студентської молоді, молодих фахів-
ців та лідерів молодіжних організацій, які виявили ба-
жання в подальшому працювати в органах виконавчої 
влади та органах місцевого самоврядування. Здобутки 
школи отримали підтримку Національного агентства 
України з питань державної служби.

Сьогодні Центр є сучасним навчальним закладом 
післядипломної освіти, що бере активну участь у мо-
дернізації системи професійного навчання, продовжує 
тримати на високому рівні авторитет серед широкого 
кола органів публічної влади та громадськості.

Процеси оновлення системи державного управ-
ління потребують нових вимог до професійних та осо-
бистісних якостей державних службовців, рівня їх про-
фесіоналізму та компетентності. З метою задоволення 
потреби у підвищенні своїх професійних та культурних 
запитів, вмінні компетентно і відповідально виконува-
ти управлінські функції, впроваджувати новітні соці-
альні технології запропоновано проведення щомісяч-
них навчань працівників апарату обласної державної 
адміністрації.

Тематика, зміст, терміни навчань плануються та 
розробляються відділом управління персоналом апа-
рату обласної державної адміністрації з урахуванням 
потреб та побажань працівників апарату.

Так, спікером навчання працівників апарату за те-
мою: «Роль профспілок в питаннях соціального захи-
сту державних службовців» була Татаринова Людми-
ла Григорівна, голова обласної організації профспілки 
працівників державних установ. Вона розповіла про 
соціальний діалог, який ведеться між профспілками та 
владою. Актуальність теми викликала жваве обгово-
рення серед присутніх.

Психологом, викладачем кафедри практичної 
психології Херсонського державного університету 
Самковою Олесею Миколаївною проведено навчання 
за темою: «Профілактика «професійного вигорання». 
Завдяки лекції та проведеному тестуванню слухачі 
зрозуміли, що необхідно стежити за своїм станом і при 
перших ознаках емоційного вигорання вживати захо-
дів з його запобігання.

Під час цікавої та змістовної лекції на тему: «По-
зитивний імідж державного службовця» спілкувалася 
зі слухачами справжній фахівець своєї справи – Туркот 
Тетяна Іванівна, кандидат педагогічних наук, доцент 
«Херсонської академії непереривної освіти» Херсон-
ської обласної ради. Присутні розглянули зовнішні та 
внутрішні складові позитивного іміджу державного 
службовця. Викладач розповіла про методи ефектив-
ного спілкування та навчила способам досягнення рів-
новаги після отриманого стресу. По закінченні лекції ба-
жаючі отримали індивідуальні психологічні консультації.

Необхідною умовою підвищення ефективності 
діяльності органів державної влади є також наявність 
відповідного матеріального та соціально-побутового 
забезпечення державних службовців. Протягом остан-

ніх років в області активізовано профспілкову роботу. 
Профспілкова організація упевнено проводить свою 
діяльність щодо захисту соціально-економічних прав 
та інтересів державних службовців на основі принци-
пів соціального партнерства, самостійності, взаєморо-
зуміння, дотримання норм законодавства, договорів 
та угод, принципово відстоює конституційні права 
членів профспілки на працю, її достойну оплату, інші 
соціальні гарантії. 

Всіх членів профспілки об’єднує природне ба-
жання впевненіше дивитися в завтрашній день. Таку 
впевненість надає високий рівень соціального діалогу, 
що налагоджений з керівництвом обласної державної 
адміністрації, спектр соціальних програм із матеріаль-
ної підтримки, оздоровлення працюючих та їх дітей, 
культурно-масові, спортивні заходи та безкоштовна 
юридична допомога, забезпечення здоровими та без-
печними умовами праці.

Також в умовах реформування державного управ-
ління зростає значення формування нової корпора-
тивної культури як складового елемента модернізації 
та професіоналізації публічної служби. Корпоративна 
культура – це сукупність основних переконань, які пе-
редаються усім прийнятим на роботу співробітникам 
як правильні: спосіб сприйняття того, що відбувається, 
образ мислення і послідовні дії. До особливостей кор-
поративної культури державної служби можна відне-
сти те, що державна служба носить публічний харак-
тер, тобто стоїть між державою і людиною, виражаючи 
інтереси певних груп людей, з одного боку, і державних 
структур – з іншого. Виходячи з цього, корпоративну 
культуру в органах державної влади слід розуміти як 
сукупність цілей, цінностей, норм, традицій, їх унікаль-
ність, які поділяють і зберігають державні службовці, 
забезпечуючи виконання управлінських функцій вико-
навчої влади. 

Корпоративна культура не є статичною, раз і на-
завжди встановленою формою взаємовідносин в орга-
нізації, тому її необхідно постійно підтримувати.

Культуру Херсонської обласної державної адміні-
страції можна охарактеризувати наступними атрибута-
ми: 

• поділені цінності, тобто що люди цінують у своє-
му житті, в організації: своє положення, просу-
вання по службі, саму роботу; 

• віра в керівництво, в успіх, у свої сили, у взаємо-
допомогу, в етичну поведінку, у справедливість; 

• комунікаційна система і мова спілкування, тоб-
то використання усної, писемної, невербальної 
комунікації; 

• усвідомлення часу, ставлення до нього і його ви-
користання: ступінь точності часу у працівників, 
дотримання тимчасового розпорядку й заохо-
чення цього; 

• взаємовідносини між людьми, що розрізняють-
ся за віком і статтю, статусом й владою, досві-
дом й знаннями, релігією й громадянством, а 
також шляхи й методи вирішення виникаючих 
конфліктів; 

• процес розвитку працівника і навчання: проце-
дури інформування працівників, порядок участі 
в навчальних програмах, значення процесу під-
вищення кваліфікації, що використовується в 
організації; 



32

Актуальнi проблеми державного управлiння № 4(68)-2016

• трудова етика й методи стимулювання: став-
лення до роботи й відповідальність за доруче-
ну справу; поділ праці й виконання посадових 
обов’язків; оформлення і чистота робочого міс-
ця; якість роботи; оцінка роботи і винагорода; 
шляхи просування по службі; 

• зовнішній вигляд, одяг, що і як їдять працівники, 
подання себе на роботі, діловий стиль.

В обласній державній адміністрації для цього 
управління персоналом спрямоване на розвиток по-
чуття причетності до справ, заохочення залучення 
персоналу до спільної діяльності; зміцнення стабіль-
ності системи соціальних відносин; підтримку індиві-
дуальної ініціативи працівників; надання допомоги 
персоналу в досягненні особистого успіху; створення 
атмосфери єдності; делегування відповідальності; 
зміцнення корпоративної родини (вітання персоналу із 
сімейними святами, подіями і т.д.).

Також організовуються поїздки працівників на 
море, історично-культурними місцями Херсонщини та 
України взагалом. Проводяться культурно-масові та 
спортивні заходи. Успіх своєї роботи керівництво вба-
чає у пошуку нових форм і методів роботи щодо зміц-
нення колективу, зокрема організації поїздок, вечорів 
відпочинку, урочистого відзначення державних та про-
фесійних свят всіма працівниками обласної державної 

адміністрації.
Отже, застосування інновацій та сучасних 

управлінських технологій в публічному управлінні, 
в першу чергу, сприяє прозорості та відкритості ді-
яльності державних інституцій, підвищенню ефек-
тивності їх діяльності, якісному наданню населенню 
різноманітних послуг, формування електронних вза-

ємовідносин між суспільством і державою. 
Наведені управлінські технології, що вже функці-

онують на Херсонщині, є прикладом злагодженої та 
наполегливої роботи команди фахівців та прагненням 
керівництва області втілювати широкомасштабні зміни 
з метою надання якісних послуг громадянам. Чим це 
не приклад для наслідування?
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